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Оподаткування страховиків 
вимагає негайного перегляду! 

Розширення бази оподаткування, передбачене 
внесеними до Податкового кодексу України змінами, 
якими впроваджується нова змішана система, при-
зведе до фактичного збільшення податкового наванта-
ження на страхові компанії. 

 Сьогодні більшість страхових компаній є нерентабель-
ними або малорентабельними. За даними маркетингового 
дослідження, проведеного ПрАТ «СТ «Іллічівське» за ре-
зультатами шести місяців 2014 року, тільки вісім страхових 
компаній з 17 є рентабельними з ОСАЦВ, 10 з 19 – з ДМС 
і 15 з 17 компаній рентабельні по КАСКО.

На фінансовому становищі компанії позначається 
різке зростання вартості порівняно з минулим роком спо-
живчого кошика медикаментів «СТ «Іллічівське» – на 75% 
і запчастин до автомобілів – на 110%. Крім того, класичні 
страхові компанії несуть витрати на утримання агентських 
мереж, виконуючи при цьому соціальну функцію.

Найбільшою перевагою податкової реформи 2015 
року уряд позиціонував зниження податкового наванта-
ження на Фонд оплати праці (ФОП). Однак за нинішніх 
економічних умов страховики не зможуть цим скориста-
тися, оскільки обіцянки уряду знизити ставки єдиного 
соціального внеску (ЄСВ) на практиці не здійснені.

Запропоноване зменшення ставки нарахування 
ЄСВ можливе лише при дотриманні одночасно чоти-
рьох умов, що на практиці в кризових умовах дуже 
складно реалізувати. Так, загальна база нарахування 
ЄСВ за місяць, за який нараховується заробітна плата 
(дохід) та/або винагорода за цивільно-правовими до-
говорами, в 2,5 рази і більше перевищує загальну 
середньомісячну базу нарахування єдиного внеску 
платника за 2014 рік; середня зарплата по підприєм-
ству збільшилася мінімум на 30% порівняно з серед-
ньою зарплатою за 2014 рік; середній платіж на одну 
застраховану особу після застосування коефіцієнта 
становить не менше 700 грн.; середня зарплата по 
підприємству становить не менше трьох мінімальних 
зарплат (планується з січня по листопад 2015 року –  
3 654 грн., у грудні 2015 року – 4 134 грн.).

Отже, при дотриманні цих умов підприємство 
матиме право на зниження ставки ЄСВ до 27,2%, але 
умови дуже далекі від реальних. Коефіцієнтом для 
зниження ставки ЄСВ зможуть скористатися лише 
поодинокі компанії. Істотно підвищити зарплату під час 
фінансової кризи доволі складно. 

Крім того, в запропонованій системі оподаткування 
на 2015 рік існує ряд загроз, а саме: відсутній перелік 
витрат, що враховуються при визначенні фінансового 
результату страховика до оподаткування, тому не зро-
зуміло, які витрати необхідно віднімати при розрахунку 
бази оподаткування з інших доходів, а також не про-
писано, які страхові резерви можливо враховувати при 
визначенні фінансового результату до оподаткування, 
що, в свою чергу, також може значно вплинути на 
збільшення бази оподаткування і, як наслідок, збіль-
шення податку на прибуток.

Поряд із загрозами, пов'язаними зі збільшенням 
податку на прибуток, з'являється ряд загроз при 
проведенні перевірок Державної фіскальної служби, 
найбільшу увагу перевіряючих якої буде приділено 
перестраховикам-резидентам. При визначенні фінан-
сового результату до оподаткування вони зменшують 
базу оподаткування. На практиці вже неодноразово до-
говори з перестраховиками визнавалися фіктивними, 
що призводило до нарахування великих штрафів. Крім 
того, переведення на загальну систему оподаткування 
за відсутності прибутку у фінансовій звітності страхо-
вика, а отже відсутності податку на прибуток, дасть 
більше підстав перевіряючим органам для проведення 
позапланових перевірок.

З метою порівняння двох систем оподаткування — 
чинної в 2014 році і нової, ухваленої на 2015 рік – було 
проведено розрахунки податку на прибуток на основі 
показників 2013 року трьох страхових компаній – чле-
нів МТСБУ і ЛСОУ і встановлено, що за новою систе-
мою податок на прибуток СТ «Іллічівське» збільшиться 
на 23%, в СК «Уніка» – на 29%, в СК «Глобус» – на 
16,7%. У випадку, якщо на валові витрати не буде від-
несено всі витрати обслуговуючого страхування, база 
оподаткування збільшиться приблизно втричі.

А це означає, що прийнята система оподаткування 
за рік здатна практично знищити страховий бізнес 
України. Внаслідок впровадженого подвійного опо-
даткування навантаження на ФОП у страховиків не 
зменшиться, на відміну від тих же банківських установ, 
а збільшиться до 30%, при цьому існує ряд загроз, які 
можуть призвести до збитковості бізнесу.

Тому уряду необхідно вирішити, яка система опо-
даткування сприятиме нормальній, успішній роботі 
страхового ринку — колишня, яка передбачала опо-
даткування з доходу від страхової діяльності, чи опо-
даткування на загальних умовах при чіткому визначенні 
витрат, що враховуються при визначенні фінансового 
результату страховика до оподаткування.

Колапс державного регулювання  
страхового ринку України»
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